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Mt udvearbea hátak

Miért nem szóltál Tisza Kálmán?
Széli Kálmán miniszterelnök, 

amikor a szabadelvű klubban elő­
ször meglátta Tisza Kálmánt, egy 
kormánypárti lap állítása szerint 
igy szólt a bukott generálishoz :

— Miért nem szóltál nekem 
Tisza Kálmán ? Miért nem infor­
máltál kellő időben, hogy ilyen a 
helyzeted Nagyváradon f

Azután kellő indignációval 
nyilatkozott arról, ami Nagyvára­
don történt s felháborodásának 
adott kifejezést a fölött, hogy 
Tisza Kálmán ott megbukott. — 
Majd megígérte Tisza Kálmánnak, 
hogy az első megüresedő kormány- 
párti kerületet neki juttatja. Tisza 
Kálmán mosolyogva csak annyit 
jegyzett meg :

— Velem ne törődjetek !
Be a szives ajánlatot azért 

nem utasította vissza.
Mi rejlik ebben ? Micsoda 

vallomást tett itt Széli Kálmán, 
Magyarország ez idő szerinti mi­
niszterelnöke ?

Eleintén nem akartuk ezt el­

hinni, de végre kénytelenek vol­
tunk hitelt adni a dolognak, mert 
a hirt tegnap egy félhivatalos 
kormánypárti lap közöl e. Sem 
hivatalosan, sem félhivatalosan 
nem dementálták, sőt ma az ösz- 
szes kormánypárti lapok átveszik.

Ilyen körülmények közt kény­
telen a világ elhinni, hogy Széli 
Kálmán szemreháriyólag, nagy 
indignációval azt kérdező Tisza 
Kálmántól :

— Miért nem szóltál nekem 
Tisza Kálmán ? A kérdésre ha­
sonló kérdéssel felel a köz­
vélemény :

Mi lett volna, ha Széli Kálmán 
előre informálva van arról, mi tör­
ténik Nagyváradon f

Hisz ez azt jelenti, hogy 
akkor, ha Széli Kálmán előre 
tisztában van a helyzettel, Nagy­
váradon a szavazásnak más ered­
ménye lett volna. Akkor való- j 
szinti, hogy előkerültek volna 
azok az eszközök, amelyek a 
választá i attrocitások alkalmazá­
sára szükségesek. Akkor bizonyára 
nem érkezhettek volna a Kos-

suth-pártiak, Barabás szavazói oly 
könnyen és akadály nélkül az 
urnához s gondoskodtak volna, 
hogy akik minden áron meg­
győződésük szerint akartak volna 
odajutni, valami uton-módon távol 
tartották volna onnan. Igaz, hogy 
a vámosokban ez nehezebben megy, 
mint máshol ; az ellenőrzés is 
nagyobb. Az a presztízs, amelyet 
Széli Kálmán oly nagyon szeret, 
egy kissé elhomályosult volna. A 
jog, törvény és igazság hármas 
evangéliumát addig a polczra he­
lyezték volna pihenni. De Széli 

; Kálmán szemrehányó kérdésében 
benne van a felelet, hogy ugyanis 
Tisza Kálmánt okvetlenül meg­
választották volna Nagyváradon, 
ha Széli tlőre tudta volna, milyen 
veszedelemben forgott Tisza Kál­
mán mandátuma.

Legyünk tehát rá elkészülve, 
hogy amilyen szenzációs formában 
hozták, úgy fogják leczáfolni saját 
hírüket a félhivatalos lapok. Le- 
czáfolják pedig azért, mert ideje­
korán nem vetettek számot a 
konzekvenciával. — Minden áron

Ä nyomor diófája.
— Portugál népmcee. —
Közli: I. de Mendonsa.‘

Sok-sok esztendő előtt minden földi 
jóságokban bővelkedő volt a Minho folyam 
tája. Emberek, asszonyok, aggok és gyér 
luekek egész istenadta nap az árnyat adó 
fák alatt heverósztek, télen pedig benn fe­
küdtek a kemencze mellett. A buján termő 
föld háromszázazor adta vissza a belé ve­
tett magot, s oly kövér volt, hogy alig kel­
lett megmunkálni.

A falu fölött egy szogényee viskó ál­
lott, téglával elegy avult szalmával bete­
tőzve ; egy öreg asszony lakott benne, kinek 
Nyomor volt a neve Még a Matuzsálemnél 
is vénebb volt, talán éppen olyan öreg, 
mint maga az emberiség; bi>ony senki sem 
tudta az élete korát. Egy sovány kutya 
volt az egyetlen társa, mely mintha folyton 
az éhenhalással küzdött volna.

Egy diófa volt a viskó mellett, be­
kerített helyen, és igen jóizü gyümölcsöket 
termett A szegény öreg asszony mindig 
csak a maga kemény kukoriczakvnyerét 
eszegette, s minden örömét a pompás gyü­
mölcs tette. De még ez az egyetlen öröme

sem volt zavartalan, mert a falubeli vásott 
kölykök a diónak javarészét lelopták a 
fáról.

Nyomor a botjára támaszkodva, ku­
tyájával — melynek Hűség volt a neve — 
mindennap kijött a viskóból s alamizsnát 
könyörögve bezörgetett az ajtódon. De igen 
sok ajtó meg sem nyílott a kolduló előtt 
— a leggazdagabb népek elűztek a kére­
gétől, sokszor még meg is szidták ráadásul 
A nagy bőség legmagasabb fokra caigázta 
az önzést) s a ronyheeég még keményebbé 
tette a sziveket. Korholták i a falu birá- 
iát, miért engedi meg, hogy a rongyos 
Nyomor a nyilvános jótékonysághoz fo­
lyamodjék.

Egy-két rózpénzt mindig azok adtak, 
akiknek maguknak sem volt sok belőle, — 
igy hát Nyomor koldustarisznyája mindig 
csak úgy fóligmeddig tölt meg.

Legrosszabb dolga volt pedig neki 
őszkor. Fáradságos munka volt a kóregetni 
járás, Hűségnek is otthon kellett maradnia, 
mert máskép az érett diót mind ellopták 
volna, e a kutyának épp oly fájdalmas 
volt megválni az úrnőjétől, mint annak 
6 tőle... *

Egyszer különösen kemény tói volt — 
jeges szemfedőlepel borult a fődre.

Koromsötét éjszakában vadul fütyült 
az ordító orkán a a legvastagabb fatörzse­
ket is meghajiitgatta; villámok czikáztak az 
égen mint széles tüzszalagok s az e-ő pa­
takokban ömlött alá Rongyos ruhájában 
szoro-an Hűséghez simult Nyomor, mert 
igy jobban állta a hidegséget. Egyszerre 
felébred almából, mivel kívülről megkopog­
tatták a viskó ajtaját. Máskor, ha valaki 
csak közel jött is a viskóhoz, Hűség ékte­
len ugatásb kezdett ; most azonban vígan el­
csaholta magát, sőt a farkát is megcsóválta, 
mintha mondani akarná: „Isten hozott!*

— Az Isten szerelmére kérlek, sóhaj­
tott valaki odakünn nagy siralmasan, sze­
gény ember vagyok, hidegtől-éhségtől majd 
meghalok, adjatok hajlékot!

— Nyisd ki az ajtót és kerülj beljebb. 
Ne mondhassa senki, hogy én sz Úristen 
földjén bármily eleven lélektől megtagadtam 
a hajlékot.

Az idegen bejött. Arczát mély ránezok 
barázdálták Még nyomornál is öregebbnek 
látszott Termete • gy kívül foltos, belül 
rongyos köpönyegbe volt burkolva.
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segíteni akartak Tiszán és ugyan­
akkor bajba vitték Széli Kálmánt.

Ma-hónap Széli Kálmán is 
elmondhatja : Ments meg uram a 
félhivatalos jóbarátoktól, az ellen­
ségekkel talán csak megvívom a 
harczot magam is !
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Nem lösz adóhátralék.
Amit eddig véges emberi elmével még 

remélni sem tudtunk, elkövetkezőit az idő, 
hogy Magyarországon nem lesz adóhátralé­
kos polgár, mindenki örömmel fizeti ki 
adóját, az adóvégrehajtók jól megérdemelt 
nyugalomba vonulnak és ami eddig az adó­
zók ingóságaival történt, jövőben az adó- 
végrehajtást jelző dobokkal történik mag; 
elárverezik ezeket a kellemetlen szerszámo­
kat. Ezt a csodát pedig Kricsfulvy Lukács­
nak köszönheti majdan hálás nemzete, aki 
javaslatot dolgozott ki arra nézve, hogy 
akik adójukat pontosan fizetik, azok egy- 
egy állami sorsjegyet kapnak jutalmul, 
merylyel esetleg nagy pón<t, 50 -200 000 
koronát nyerhetnek. Lesz-e esutás polgár 
és polgárnő, aki nem örömmel sietne az 
adóhivatalokba, sőt me érjük, hogy a ma- 
gysr királyi adófelügyelő urak ilyen hirde­
téseket ragasztatnak ki az. utezasar- 
kokra:

Adó nem fizetésre való fölhívás /
Az adóhivatalokban való óriási tolon­

gásokra való tekintettel, kéretik a t. ez. 
adózó közönség, bőgj adófizetéseit ozidő- 
szerint tömegesen ne teljesítse.

líricsfalyy Lukács terve a követ­
kező :

A polgároknak nagy teher az adó, az 
adóbehajtással pedig minimális számítás 
szerint az állam éven kint barmincz millió 
a székesfőváros egy és félmillió, a városok 
ós községek évi busz millió koronát vesz 
tőnek e). Ennek az állapotnak az orvoslá­
sára adta ki Kricsfívvy Lukács ezelőtt 
njolez hónappal A dé sorsjáték czimü muu 
kaját, amelyet akkoriban az egész magyar 
sajtó melegen fogadott s amelyről Darányi 
miniszter is elismeréssel nyilatkozott a 
szerzőhöz irt, hívéiben. A könyv mellett 
törvénytervezet is van. A sorsjáték rövid 
terve, ez:

Aki az évnegyedek első felében be­
fizeti az odáig esedékes adóját és akinek 
hivatalból hóaaposkint előre levonják : sors- 
jegyet kap és minden évnegyedben tekintet 
nélkül az adó összegére, ha legalább évi 
hat koronára rúg, nyerhet minden évne­
gyedben ötvös koronáiéi egész kétszázezer 
koronáig terjedő készpénzt A nyeremények 
összege pedig évenként harminczezerlenne. 
A gödöllői választókerület polgárai az adó- 
sorsjáték dolgában szeptember 17 én érte­
kezletet tartottak, amely most az ország 
összes választópolgáraihoz éa képviselőjelölt- 
jeihíz fölhívást intéz, hogy pártolják az 
adósorsjátékot. A jelöltek vegyék föl pro­
gram injukba a terv megvalósítását ; a pol 
gárok pedig csak olyan jelöltre szavazza­
nak, a ki határozottan megígéri, hogy a 
képviselőből elé kerülő rendes adófizetők 
jutáimasása czimü törvényjavaslatot minden 
ere éből támogatni fogja/

Széli Kálmán a királynál. Széli 
miniszterelnök, este elutazott Bóesbo, ahol 
a király magáukihallgatáson fogadja. A mi­
niszterelnök ez alkalommal részletes jelen­
tést tesz a királynak a képviselőválasztások 
eddigi eredményéről. A külügyminiszterrel 
s osztrák miniszterelnökkel való tárgyalás 
ezúttal nincs tervbe véve, bármindazonáltnl 
nincs kizárva, hogy Széli miniszterelnök 
velük találkozni fog. A miniszterelnök 
csak a hét vége felé érkezik vissza Buda­
pestre.

A tisztviselők fl *etáse A keres­
kedelmi minisztériumban a nyár folyamán 
már elkészített jövő évi költségvetést újra 
átdolgozás alá vették. A költségvetésbe uj 
tételeket állítanak be, amennyiben, a IX,, 
X és XI fizetési osztályokba sorozott, tiszt­
viselők fizetéseit javított és fölemelt tél­
iekkel irányozzák ©ló. Ily módon a legutolsó 
három fizetési osztály, ahol a szükség égető 
voltát maga a miniszterelnök is elismerte, 
e tárcza keretében már a jövő évre meg­
kapná a fizetésemelést.

VIDÉK.
Ax úrhatnámnál áldoiata Mar

gittai levelezőnk jelenti, hogy Marosi István 
odavaló ácsmester mellbe lő, te magát H 
most élet-halál között vivődik. Marosi na” 
gyobb vállalatokba fogott, melyek széppéuzt 
hajtottak neki, de a sok pénzhez jutott 
ember úri passziókat kezdett űzni: vaoász- 
gaiott, vendégségeket adott, a mi csakhamar 
kimerítette jövedelmét. Utóbbi időben vál­
lalkoznia sem sikerült, a feleségével is 
rosszul élt, a miért a szerencsétlen ember 
el akarta dorbni magától az életet, a melyet 
önhibája tett elviselhetetlenné

Öngyilkos»** a gyorsvonaton.
Vasárnap délben a Budapest felől' Nagy- 
Váradra érkező- gyorsvonaton szenzáoaiós 
öngyilkosság történt. Egy Petris Béla nevű 
ur utazott a vasút egyik Il-od osztályú 
fülkéjében. Petris fővárosi gépészmérnök a 
Nagyenyedre utazott szüretre, egyik barát- 
jához. A nála talált „Zoltán" aláiráeu leve­
lekből tűnt ez ki. E levelekben hívták a 
nagyenyfcdi szüretre s magával vitte mü- 
egyetemi jegyzeteit lawn-tennis felszerelé­
seit, melyekre a levelekben, tértek, továbbá 
nagy üveg idegcsillapitó szert, melyből azt 
következtetik, hogy nagyfokú idegbetegsóg- 
ben szenvedett. Püspöki előtt az utasok 
durranást hallottak. Rögtö» lármát ütöttek 
a a kupéban ott találták Petris Bélát vér­
ben fetrengve. Az utasok között volt dr. 
Berkovics Miklós városi tiszti orvos is, ki 
megvizsgálta az öngyilkost, a ki ekkor már 
kiszenvedett. Azt hiszik, idegroham jött rá,
* az vitte a végzetes tett elkövetésére. Te­
lefonoztak a váradi rendőrségnek s az ér­
kező vonatot Baranyi Menyhért rendőrbiz­
tos és Becsei Ignácz rendőrőrmesten várták 
s kihallgatták a kupéban utazókat, az ön­
gyilkos zsebeit pedig kikutatták. Az ön­
gyilkos rokonai tegnap éjjel érkeztek Nagy- 
Váradra s mivel az ügyészség a holttest 
eltemetésére engedélyt adott, a hullát ma 
éjjel Budapestre szállították.

— Foglalj helyet, derék ember, mondá 
Nyomor. A mi kevesen* van, szívesen meg­
osztom veled. °

ts Nyomor az utolsó fahasábot vetette 
11 tüzre> aztán egy bét darab kukoriez-,ke­
nyeret, adott az üvegnek, s a még meglévő 
diót is mind odaadta reki.

Az öreg ember melengette magát a 
tűz mellett, s jókedvvel ette meg az elesé- 
get Hűség hízelkedve kuporgott a Iá 
barnái.

Másnap reggel korén ébredt Nyomor • 
eszebe jutott, hogy vendégének immár nem 
tud nm <nm adni, fogta hát magát, hogy 
majd kimegy koldulni. Az idő is kitisztult 
már 8 Nyomornak botja is közében volt 
amikor megszólalt az öreg ember hangja :
. - Szegény Nyomor, méltánylom a
derék szándékodat. De az én feladatom már 
most be van töltve.

Ki vagy te P kérdé Nyomor.
,u A.* *«* omb' r M'g egJ azóp ifjúvá 

változott át, s areza földöntúli fénytől su­
gárzott. J

- A Mihály arkangyal' vagyok, feleié 
az ifjú Isten parancsából jöttem idő, hoev 
az emberek felebaráti szeretőiét megvizs­

gáljam. Kopogtattam a gazdagok s boldogok 
ajtain, de elküldték mindenünnen. Te sze- 
geny öreg asszony voltál az egyetlen, aki 
befogadta! s jól tartottál és a felebarátod 
jó voltáért nélkulr zéseket szenvedtél. Jósá­
godnak megkapod a jutalmát.

Nyomor már az első szóknál letérde­
lj''“ e most kezeit összetévo mondá: -- 
Szop angyal, én nem kérek semmit. Bol­
dogul elek a szegénységben, és ha tettem 
is jót valamikor, bizony nem önzésből 
tettem.
T ,,, Fudom, tudom, feleié az angyal. 
Imádkozol értők, akik sovány falatokat *d- 
nak, áldást és boldogságot könyörögsz szá 
mutra; a kik p dig bántanak és kigunyol 
na, j meSboc8átasz nékik. Épp oly szeren 
cs t eu vagy amilyen én voltam,, az én sze 
roncsotlenségemon mégis mego.ett a szi 
rét Mert az Úristen meg akar jutalmazni 
FJ*nJ Mt valamit, és kívánságod betel

Hatalmas szent, nem kérek semmit 
mórt nem kívánok semmit.

— Nincsen semmid, és mégsem ki
vánsz semmit P Beszélj! 8

Nyomor csak hallgatott.

— Fejedelemnő akarsz lenni a Santa 
Clara zárdájában P Úrnője akarsz lenni az 
egész. Minho-Vidéknek Fiatal, szép, gaz­
dag akarsz lenni P Vagy talán kincset, ki 
tüntetést kívánsz ?

De Nyomor csak a fejét rázta mind­
ezekre:

— De csak nem fosztasz meg az öröm­
től, hogy megjutalmaztassál, mert különben 
azt kell hinnem, hogy büszke vagy...

— Ha már mindenáron rám párán' 
csolsz. Istennek angyala, hát kérek vala­
mit. Van nekem idekünn egy szép, erős 
diófám, pompás gyümölcsöket termő Az 
Az utczagyerekok rájárnak a termésemre 
és hűségnek itthon kell maradni őrzés vé­
gett- Pedig mindkettőnknek keserves az, ha 
külön kell lennünk. Tehát tedd meg velem, 
hatalmas szent, hogy a^ki felmászik a dió­
fámra, az én akaratom nélkül ne tudjon le­
jönni róla.

— Legyen, mondá a szent, ós jóizüt 
mosolygott a jámbor együgyüségen.

Aztán kibontotta szárnyát és ellebe­
gett a vóghetetlen messzeségbe.

(Vége. köv.)
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Babldgyilkoeság a fővárosban.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, okt. 9.
Vakmerő rablógyilkosság történt az e 

hó 8-án virradóra éjjel Budapesten. A 
párját ritkító borzalmas eset a követ­
kező :

Kohn Lajos budapesti tejnagykeres 
kedő tegnapelőtt, vagyis október 7-ón el­
küldte kocsisát szokás szerint a tejjel a 
vevőkhöz. A kocsin körülbelül 1000 liter 
tej volt a kannákban ; ezzel a kocsis el is 
indult annak rendje és módja szerint vevőit 
kiszolgálni.

Este azonban hiába várták haza a 
kocsist, pedig, ha a délutáni órákban ki­
megy, rendes körülmények között már 
10—11 órára beszámol a tejjel és pénz­
zel, vagyis a visszamaradt tejjel és árusí­
tással, ‘ 1 I

Ma azonban egész másként történt a 
dolog.

Á gyanú, hogy a kocsisnak valószinü- 
leg valami baja esett, nem hagyta nyugton 
Kohn tej nagykereskedőt , tehát egyik 
ügyes kocsisával az Üllői-utra elindult egy­
két közeli vevőhöz a kocsis után tudako- ' 
zódni. Sehol sem tudtak felvilágosítással, j 
illetőleg nyomríivezetóssel szolgálni. A ko j 
csÍ8 már régen elment mindennünnen és i 
fel is vette & pénzt, a mi járt a tejért.

Kohnék most azonnal intézkedtek és | 
a szélrózsa minden irányában röpítették 
Bzót embereiket a kocsis és kocsi — 
de különösen a rabló üldözésére, elfo-i 
gáaára.

így telt el az éjjel, nehéz aggodalom­
mal és a hiábavaló kutatással

Korán reggel azonban önkényt feltűnt 
valami jel.

Az nevezetesen, hogy Kohnék irodájába 
telefonáltak, még pedig egy tejnagykeres- 
kedőtől, névszerint Goldmonn István-úti 
irodájából,

— Mi az kérem, mért adják ol önök, 
Kohnék, a tejeskocsit, néhány tejkannát és 
» lóvékat P Itt a megbízottjuk, kifizessük e 
neki, a mit érte kér P

Kohnék rettenetesen meg voltak lepve 
f hir hallattára és ugyanesak telefonon vá­
laszoltak:

— Tartóztassák le kérem őzt az em­
bert, mert az nem lehet mán, mint rabló.

Goldmannék nyomban intézkedtek eb­
ben az értelemben, de mire rendőrért fu­
tottak és az áriáéi nagy kaliberű tej keres­
kedésnek minden embere talpon volt, bogy 
az embert elfogjak, akkorra kirobant ko­
csistól, mindenestől az udvarból. El som 
tudták fogni.

Kohn tulajdonos sietett villamoson
Egy óra leforgásával már volt is a 

olognak eredménye. Még pedig úgy, hogy 
6z 18 C8ak a puszta véletlennek köszönhető, 
me y. *nnyi bűnt derített már föl és 
k^éb ^ono8z*ov°* szolgáltatott az igazság

Mikor száguld velők a vaekocsi, egyezer 
^kjdtják, hogy ott fut el mellettük a 

^ kocsi, éppen az, amelyet keres- 
uek. De más kocsis hajtja a lovakat. A 
juostani kocsi» barna köpenybe van bur- 
olva és behúzódik mólyen a köpeny taka- 

r°Jaba, kalapját szemére húzva, hogy meg 
'^ismerjék, Vágja ostorával a fáradt lova- 

a és halad keményen kifelé az Üllői utón, 
kl a Népligetnek.

Kohn szólt a mellette levő kocsisának 
*°gy ügorjók le a villamosról. Az ember 

fogad, leugrik a teljes sebességgel re- 
P1 ” villamosról és hanyattvágódva terül el 
a '»Időn Szerencsére súlyos baja nem tör 

- .csakhamar felkelt s el nem vesztve 
ckjelenlétót, nagy ügyességgel elfogta 
kocsist és a kocsin ülő ember mellett ter­

mett a bakon ; a villamos is megállóit s 
Kohn is odaért. Megállították csakhamar a 
lovukat. A meglepett ember nagy ellent- 
álláiit akart kifejteni; különösen oda töre­
kedett, hogy a lovakat megvagdalva elira­
modhasson, üldözőit leakarva lökdösni a 
kocsiról.

A nagy dulakodásra rendőr is került 
elő Most az embert letartóztatták és bekí­
sérték a legközelebbi rendőrállomásra, a 
Ferencz téren.

A kocsi elejét, a kerekek mindkét 
oldalát csupa aludt vér boritoita; az aludt 
vért homok takarta, hogy a vórnyom piros- 
sága ne legyen olyan feltűnő.

A rendőrségen rögtön vallatóra fogták 
az embert.

Nagy, erős, markos, fiatal legény; jól 
öltözködve, de arcza és szeme igen zavart, 
visszatasznó volt.

Elmondja, hogy Öttös Mihálynak hív­
ják, 21 éves, nőtlen ember.

Tétény óe a budapesti-ut között talál- 
hozott Kohnék kocsisává}*, a kit személyesen 
régen ismert, azt is tudja, hogy azt Vitéz 
MthíUynok hívják; betértek ott egy pár 
pohár borra egy korcsmába, egy kicsit mu­
lattak együtt. Öttös Mihály ezután eljött 
onnan és Vitézt ott hagyta, a ki várja 
vissza, mert igen jól mulat.

Hogy a kocsit mért vette magához: 
arra azt feleli, hogy biz 5 maga sem tudja.

Megvizsgálják erre Öttös Mihályt. Az 
inge ujja csupa vér, vérnyomok vannak csiz­
máján is.

Van a zsebében két zsebóra lánczczal; 
kécőbb kikerül mellényéből egy bőr tárcza 
is, a miben pénz van.

A legénynek orrán veres piros horzso­
lás és kezefején egy két karczolás látható. 
A gonosztevő teljesen józan

Tagadja folyton a szörnyű bűnt, de 
mikor kereszt-tüzbe veszik a vallatásnál, azt 
a szót ejti el:

— Meglehet különben, hogy lehet 
esek a tárgyak Vitéz Mihályé, de én nem 
loptam, sem azt a kocsist agyon nem ütöttem; 
lehet különben, hogy az a betyár részig 
kocsis a Dunába esett...

TOMS
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A bossorkányvár operett előadá­
sán már barátságosabb hangulat uralkodott 
tegnap este a nézőtéren. A pajkos, édes 
mi zsika villanyozólag hatott a közönségre, 
amely az előadás során az elismerés mele­
gebb megnyilatkozása, a zajosabb tapsoktól 
sem tartózkodott. Mindjárt elsőnek bőven 
kivette ebből a maga részét Komlósey Emma, 
a ki kedvességgel ruházta fel a Verus sze­
repét. Nemkülönben Reviczky Etel is. a ki 
szépen énekelte és ügyesen játszotta meg 
szerepét. Hangja, különösen a felsőbb re­
giszterekben kellemesen és erőteljesen csen­
gett. Pompásan oldotta meg feladatát 
Karács is, mig ellenben Székely nehéz 
feladatra vállalkozott s a megoldás a 
d eséretes jóigyokezofen nem igen emel­
kedett felül A karszomólyzet is lélek nél­
kül mozgott. Élet, elevenség, pezsgő jó­
kedv kell a 8-ik felvonás bot dalához. Tü­
zelő, kedvderitő hatással csengjen a dal és 
nem úgy, mint tegnap este is, minden na­
gyobb lelkesedés nélkül. Máskülönben 
élvezhetőbb részei is voltak az előadásnak, 
amiért nem maradt háládaflan a közönség.

Tartalékon férj. A Guthy Soma és 
Rákosi Viktor által irt e czimü 3 felvond- 
sós bohózat színpadunkon pénteken fog be 
mutatóra kerülni. Ezen darab annyival is 
inkább nagy érdeklődéit kelt, mivel Rákosi 
Viktor kitűnő humorát mindnyájan ismer­

jük a előre gondoljuk, hogy az előadás 
alatt csak nevetni és kaczagni fogunk. 
Nemcsak a bonyodalmak vannak e darab­
ban meatcrifeg szőve, ötletekkel és szójá 
tokokkal gazdagítva, de a gyors fordulatok 
és az egyes jelenetek kaczagtató volta is 
általános derültségben fogják tartani a 

I publikumot.
Fauest. Ma este Goethének örökké 

1 szép és megható tragédiájában a Faustban 
fogunk gyönyörködni. A főszerepeket Odry 
Árpád, Szabados Sándor, Tanay Frigyes és 
Bartha István, továbbá Szabó Irma és 
Szigethy Lujza fogják játszani.

Lóverseny D ebre ómenben,
' ii
— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, október 9.
A soproni katonatiszti lóverseny­

egylet Debrecenben rendezett verse­
nyeihez kifogta az időt, mert megren­
delésre se lehetett volna jobb időt te­
remteni. A hétfői eső ruganyossá tette 
a pályát, keddre kitisztult s égés* dél­
után a legszebb őszi idő kedvezett a 
versenyeknek.

Elkedvetler-itőleg hatott Otó fó- 
herczeg ma délelőtt érkezett -ürgönye, 
melyben tudatta, hogy n m jöhet a 
versenyekre. A közönség azon Íriszem­
ben volt, hogy a főherczeg óhajára ren­
dezett lóverseny sikere érdekébe; a fő- 
herczeg személyesen is meg fog jelenni, 
de nem úgy történt. A városunk színei­
vel feldíszített páholy üresen maradt.

A főherczeg elm iradásának tulaj - 
donitjuk a közönség ta tózkodását; ám 
de a? a kis közönség, mely a versenye­
ket végignézte nem l áma meg, hogy 
kifáradt, mert á versenyek várakozáson 
felül jól sikerültek. '•

Minden futamban indult 5—6 ló, 
jó lovasok kezeire bízva. A Toti is szép 
quőtákat fizetett a szerencsés nyerőknek.

Volt két bukás is, a mi elmarad­
hatott volna. Az első akadályverseny­
ben Inca a* erdő alatti ároknál rövi­
den ugrott és felbukott, keresztcsontját 
törte 1— főbe lőtték. Az utolsó futam­
ban pedig ugyanazon ároknál Orkán 
bukott fel, mind a két lovat br. Eltz 
lovagol», de szerencsére nem tör­
tént baja.

Eltz bárénak ma igen rossz napja 
volt; 5-ör ült nyeregbe s egy versenyt 
se nyert,

A versenyek lefolyása a következő
volt :

7. Sikvcrseny. Táv. 2000 méter. In­
dult 5 ló. Reme e F. (lov. Csiszár) e'ső, 
Tricolors (lov. gr. Pongrác*) másolik. Tot. 
5:26. 10:52.

II. Gátverseny. Táv. 3200 méter. In­
dult 6 ló. Pattogó (lov. Csiszár) első, Szeles 
(lov. Reiner) második. Totahsateur 5 : 17. 
10 : 34.

III. Akadályverseny. Táv. 4000 méter. 
Indult 5 ló. Nyiripajkos (lov. Csinzár) első, 
Martig nun (lov Reiner) második. Tot. 
5: 12. 10 : 24.

IV. Gátierseny. Táv. 2400 méter. 
Indult 4 ló. Buff (lov, Reiner) első, Előre
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// (lov. br. Eltz) második. Tot. 5:70. 
10 : 140.

V. Debreczeni h'>ds rrqi nkadnlyver- 
s<«y. Táv. 5000 méter Indult 5 ló. Fraqik 
flov. Folberrb) első, Ci-h‘, (Iot. Reiner) 
második. Tot. 6 : 30. 10 : 61.

A szentesi választási botrány,
— Saját tudósítónktól. —

Szentes, okt 8.
Hétfőn hajnalban ért véget a szentesi 

választás és ennek eredményét már közöl 
ték is a lapok. A választáson azonban olyan 
botrány is történt, a mely páratlanul áll a 
választások krónikájában.

A választások folyamán ugyanis késő 
este 11 óra után dr. Tusnády Antal kép­
viselőjelölt bement a választási helyiségbe# 
a hol dr. Molnár Jenőnek 100 szavazója 
állott és ott minden ok nélkül inzultálta a 
választókat. A midőn pedig ezért a dr. 
Molnár sógora, egy budapesti földbirtokos, 
tartalékos huszárfőhadnagy felszólította, 
hogy távozzék onnan, dr. Tusnádi arczul 
vágta őt és hirtelen elsietett.

Óriási zaj támadt. A felizgatott nép 
utána akart futni, de ebben az ott őrködő 
csendőrség megakadályozta őket. A csendő­
rök közbelépése még nagyobb izgalmat 
szült, amelyet az elősiető választási Fúrián 
ügyvéd c-állapított le, a ki parancsba adta a 
csendőröknek, hogy dr. Tusnádit az esetben, 
ha visszatérne, tartóztassák le s ha az en­
gedelmességet megtagadná, karhatalmat al- 
kalmazzanak. A botrányos jelenet dr Mol­
nárnak sokat ártott, sőt ennek tulajdo­
nítható, hogy az absolut többséget nem 
nyerte el. — A csendőrök hirtelen 
közbelépésétől megijedt szavazók közül 
többen mint 20 au menekültek el, mivel 
féltek, hogy vérontásra kerülhet 
Dr. Molnár sógora provokáltatta 
nádyt.

1801 október 9.

rucz nótákat Sebők József hegedű és Ador­
ján Endre fuvola kísérete mellett. A nótá­
kat zajosan megéljenezték és megismétel- 
telték óriási hatást keltett Becsky Dezső 
szavalata, a .Munkácsi rab." A szép költe 
mény végső „amen“ szavának elhangzása 
után a közörség több másodperczig meg­
hatva a gyönyörűen elszavalt nagyhatású 
költeménytől, néma csendben maradt a csak 
azután tört ki frenetikus tapsviharban. 
Sebök József a „Havasi kürt“ hegedüsolot 
játszotta művészies technikával. Az üveg­
hang reprodukálásai az alig 20 éves ifjú 
nagy zenei tehetségére vallanak Az utolsó 
szám az ifjúság „Himnusz“ éneke volt, me­
lyet a közönség állva hallgatott végig. A 
közigazgatási tanfolyam hallgatói alig egy 
hónapja vannak Dubreozen falai között. 
Elismerés érdemelnek tehát, hogy daczára 
e rövid időnek, oly egyöntetű szervezke­
désre voltak képesek, hogy hazafias érzel­
me kot s a szép és nemesért megdobbanó 
szivük sugallatát követve, az október 6-iki 
gyászünnopélyt oly impozáns módon meg­
ünnepelték. Azt hisszük, ha ide iktatjuk 
még szó szerint Dr. Bír ha Béla jogaka­
démiai tanárnak az ünnepély végeztével 
Becsky Dezső az ifjúság lelkes és buzgó 
elnökéhez intézett szavait, hogy „Gratulálok 
az elért meglepő szép sikerhez s valóban 
egy igen szép emlékkel távozom e terem­
ből“ — az ünnepélyről mindent elmon­
dottunk.

a sor — 
dr. Tae-

_________ F. —a.

WJDÜÄIA3CK.
* Évi közgyűlés, A Magyarországi 

Munkások Rokkant és Nyugdijegjleiének 
helyi fiókegylete e hó 13-án taitja meg évi 
közgyűlését a városháza nagy tanácstermé­
ben Dr. Woloffka Nándor vál. püspök el- 
nöklósével, mely gyűlésen való megjelenésre 
a tagtársakat ez utón is felhívja az el­
nökség

* Elhelyezett tanár. A vallás- és
közokt. miniszter Zvér Ferencz debreczeni 
kath gyiinn. rendes tanárt a pozsouy szent- 
györgyi kath. algynmáziumhoz áthelyezte,

* A debreczeni köseógi köz­
igazgatási tanfolyam hazafias hallga 
tói nagy sikerű ünnepélyt tartottak vasár­
nap. október 6 án délután, a kereskedelmi 
akadémia dísztermében. Az ünnepelj 4 
órára volt kitűzve, de már háromnegyed 4 
órakor a terem zmfolásig megtelt előkelő 
közönséggel. Pontban 4 órakor Becsky 
De/ső ifjúsági elnök szép beszéd kíséreté- 
ben m. gnyitotta az ünnepélyt. Boresik
,pád saját alkalmi költeményét szavalta 

°„ hatásosan. Kádár Géza az ünnep jelen- 
tőséget méltatta gondosan megírt órtok-zó- 
sibvn. Sttphán Béla sólóban énekelt Ku-

* Vége a vásárnak s ezzel együtt 
annak a jó világnak is, hogy szakadatlanul, 
éjjel nappal nyitva állhatták a vendéglők 
es kávéházak. A vásárra kereskedők és
iparosok között is nagy a panasz. _
A sertésvásár elmaradása miatt különösen 
jelentékenyen csappant a forgalom. A neve 
volt ennek csak, hogy vásár. A komódiá 
sokra mégis elég zsiros falat volt, de a 
debreczeni közönség nem sok hasznát látja.

* A kávéház tolvaja. Erős 
Jakab kávés emelt tegnap panaszt a 
rendőrségnél, hogy az üzletében hasz­
nált asztalkendők és egyéb fehérnemű­
jét ismeretlen tettes annyira megdézs­
málta, hogy a nagy mennyiségű kész­
letéből alig maradt valami. A tolvajnak 
gya őri vendégnek kellett nála lenni, 
mert a helyi viszonyokkal teljesen is­
merős egyén férkőzhetett az eltűnt tár­
gyakhoz úgy, hogy ott a hol a nap 
legnagyobb részét ébren töltik,észrevét­
lenül vitte el a ruhákat. A rendőrség 
hehér Mihályt bízta meg a tettes ki 
nyomozásával.

* A polgári avxteltiraaeág szom 
baton, G hó 12 én este 8 órakor a Dréher 
sörcflarookban levő rendes helyén nagy 
összejövetelt tart, melyen való megjelenésre 
a t. tagok felkóretnek. Tárgy: Ruha kiosz­
tás iránti intézkedés.

* A novemberi katonai előlép 
tetóeek. A közös hadügyminisztériumban 
máj javában dolgoznak a kö eledő novem- 
bon előléptetés előmunkálatain. A csapat 
testek felterjesztései már beérkeztek és a 
számbeli határok is megállapittattak az 
egyes rangfokozatok közt. A nagyobb rang­
csoportokban azonban csak egy-két hét 
múltán fejezik be a javaslattételt, mert 
addig még újabb hiányok keletkezhetnek, 
a melyeknek pótlásáról egyidejűleg lehet 
gondoskodni. Az előlépte és aránya való- 
ezinüleg igen kedvező lesz. Uj táborszer­

nagyok ezúttal aligha fognak kineveztetni 
mivel ebben a rangosztályban sem üresedés 
nincs, sem beállható hiány nem várható 
Altábornagyot és tábornokot valószínűleg 
most is annyit fognak kinevezni, mint a 
legutóbbi májusi előléptetések alkalmával 
Igen sok alezredest, őrnagyot, Századost és 
főhadnagyot fognak kinevezni a gyalogos és 
vadászcsapatoknál, mert itt sok az üresedés 
részben távozások, részben a honvédséghez 
történt áthelyezések következtében. Had­
nagyokká valószínűleg kinevezik az összes 
hadapródtiszthelyetteseket, a kik a múlt 
esztendőben kerültek ki a hadapródiskol k- 
bél. Nagy szabású előléptetés lesz a had- 
birósági és a katonaorvosi testületben is.

* A káténál vérengzés egyik 
áldozatát ma temetik. Szomorú, mélyen 
megrendítő jelenete ez ann k a drámá­
nak, amelyben hősi szét epet vittek a 
polgárság vér és pónzáldozatán fentar- 
tott katonák. Hősi szer pet — mond- 

k — mert az agyonkaszabolásórt nem 
szenvednek méltó megtorlást, de talán 
még e ismerés simul katonai szempont­
ból bátor tettükhöz. Méltán tolulhat 
előtérbe ez a feltevés, ha igaz az, amit 
tegnap este városszerte pertraktáltak, 
hoqy a gyilkosságban bűnös katonák 
szabadon sétálnak a kaszárnya udvarán. 
Mert ezt beszélték mindenfelé és akik 
mondták, erősítették is. Hogy a hir 
méltó feltűnést keltett, talán felesleges 
is mondanunk, másrészről azonban bi­
zonyos, hogy megadta az országgyűlés 
uj cziklmára az anyagot az első inter- 
pelláczióra. Tudomásunk van róla, hogy 
a debreczeni katonai vérengzés k ügyét, 
azt is mikor a tanitóképezdészt szúrták 
keresztül, azt is mikor a polgárok hasát 
vágták fel, Debreczen képviselői szóvá 
fogják tenni a képviselőházban. Iuter- 
pellácziót intéznek a honvédelmi mi­
niszterhez, hogy van-é tudomása a fel­
háborító esetekről s szándékozik-é meg­
tenni a megtorló intézkedéseket? Deb- 
reczen város törvényhatósági bizottsági 
tagjai, a kik a mai közgyűlésen Deb­
reczen város közönségét képviselik, 
szintén megtalálhatják a módját annak, 
hogy a polgárságon ejtett sérelemért 
megnyugtató elégtételt provokáljanak.

* Vendéglőben. Borkereskedő: Kitől 
veszi a borát korcsmáros ur P

Korcsmáros: Hát nem tudja, hiszen 
Öntől vásárolok.

Botkenskedő: UgyP Tőlem! Akkor 
kérek egy pohár sört.

* Férj ée feleség háborúja Gyár- 
mathy István és Lakatos Erzsébet békés 
egyetértésben éltek mindaddig, mig Gyar- 
mathy mélyebben nem kezdett a kancsó 
fenekére nézni, ami pedig az utóbbi időben 
napirenden volt. Mámoros volt rendesen, 
ilyenkor aztán a verekedés kettőjük közt 
elkerülhetetlenné vált. Gyarmathy több Íz­
ben tettleg is bántalmazta Lakatos Erzsé­
betet, a kinek végre is elfogyott a türelme 
s a fakópnél hagyta az iszákos embert. — 
Tegnap véletlenül a vásártéren összetalál­
koztak. Gyarmathy többször kérte, hogy 
térjen vissza hozzá, de az asszony



1901 október 9, 6

tatlan maradt. Ez a csökönyösség kihozta 
Bodrából Gyarmathyt és ütni kezdte az 
asszonyt, a ki viszont nem volt rest az üt­
egük riposztozáeában s alaposan helyben 
hagyták egymást. A csinos kis botránynak 
a rendőrök vetettek véget, kik a központra 
vitték a verekedőket, a honnan csak olyan 
feltétellel bocsájtották őket szabadon, ha 
továbbra felhagynak a verekedéssel és újra 
békés egyetértésben élnek egymással, amit 
érésén megígértek

* Ellenőrzési szemlék. A m kir. 
honvédek,i Miniszter ur ő nagyméltóságá­
nak folyó évi szeptember hó 19-ón kelt 
70682. számú rendeletével az ellenőrzési 
szemlék — a képviselő választásokra való 
tekintettel elnapoltattak. Az újonnan meg­
állapított tervek szerint a szemlék a követ­
kező napokon tartatnak meg: a) a közös 
hadsereg állományába tartozó legénységé : 
október hó 22, 23, 24,25, 26, éa 28-án az 
utószemle pedig november hó 14-én és 
15 ón, b) a honvéd legénységé: a már 
meghirdetett időben, vagyis október 17, 
18, 19, és 21-én, az utószemle pedig nov. 
6-án, c) végre a népfelkelő köteles egyé­
neké: nov. 6, 7, 8, 9 és 11-ón tartatnak meg.

Az orrvérzés csillapítása Fedő- 
rovitsch A. orosz orvos az orrvérzés elállí­
tására a következő módot ajánlja: A beteg 
üljön egy karosazókbe, két kezét a feje 
felett összekulcsolva vegyen hosszú és mély 
lélegzetet. A mellkas kitágulása kövotkez- 
tébea a fejben levő vóredények összeszorul­
nak. a vérbőség csökken és ez maga után 
vonja a vérzés elállását. Dr. Boche a nyak- 
ezir;re meleg borogatást ajánl.

* A* a három esztendő... A fe­
jükön egy sipka, mellette egy virágszái, a 
a hátukon a batyujuk úgy vonultak most 
be a kaszárnyákba azok a derék fiuk, a 
kikről a tavaszon azt mondta a zordon 
ezredorvos:

— Tauglich !
Ők maguk vidámak,legalább olyanok­

nak látszanak; a kinek nincs sok kedve a 
katonasághoz, az azt gondolja magában :

— Vágjunk jó képet a megváltoztat­
hatatlanhoz !

így tegnap óta nagy az élénkség a 
kaszárnyák körül. Annál is inkább, mert 
az ujonczok, — megsúghatjuk — nem egye­
dül érkeznek. Elkíséri őket az apjuk, az 
anyjuk és akinek van: a babájuk is A 
legtöbbje vörösre sírta a szemét már út­
közben s a kapuban következik a legérzé­
kenyebb jelenet, a bucsuzkodás. Ez fáj­
dalmas dolog, hosszu-hosszu három évre 
»zól.

Addigra cl kell válni mindazoktól, 
akik kedvesek és közbe hallgatni, tűrni és 
szenvedni kell. Komolyan venni azért nem 
szabad a dolgot, mert a fiatal embernek 
hozzá kell szokni mindezekhez. Mit csinál- 
nának később, ha már most is megriadná 
nak tőlük. Meg aztán, nem tart örökké 
semmisem. Egyszer véget ér, hiszen nem a 
v'% az a három esztendő. .
„ * Cask valódi remek Perzsa és

myrna szőnyegek bámulatos olcsón kap- 
^atok a keleti áruházban Piacz-utcza 10.
( tanunkéi hát) gyönyörű török párnák 

J-tŐl feljebb, hárem-ozipő f. 1.20. Csak 
mig a készlet tart.

* A* elvesxctt fia édesatyja.
Galambosé roskatag apóka, nyolozvan körül 
járó öreg zsidó ember járt ma Nómethy 
József ismert fényképész műtermében. Bi­
zonytalanul, szinte félve nézett körül a 
titokzatos világitásu atolierben, hol a ren­
geteg fényképező masinák, mint fenyegető 
ágyuk merednek a belépőre. Az aggastyán 
azon kezdte, hogy nagyon szegény ember :

— Szegényebb vagyok a templom 
egerénél — mondta, — de semmi kincsért 
nem tettem volna életemben, amit most 
akarok.

És boldogan csillogott a szeme. A ki­
váncsi kérdésekre elbeszélte az öreg ur, 
hogy tizenöt esztendővel ezelőtt elveszítette 
a fiát, egyetlen gyerekét. Megsiratták, el­
gyászolták annak rendje szerint ■ most 
annyi szomorú esztendő után hirt hozott 
róla egy muszka utazó ; a budapesti rokon­
ságnak újságolta el, hogy az oltüut fiú, 
neveszerint Zipper József Newyorkban elő­
kelő halkereskedésnek a tulajdonosa.

— A levelem megtalálta az ón drága 
gyerekemet, aki most arczképet kór tőlem. 
Jaj ezért a városért nem vétettem volna le 
magam, de most már csak csináljon két 
képet rólam.

A fehérezakálaa agg boldog mosolylyal 
állt Nómethy gépe elé s a kicsi fekete sip­
kát megigazította a fején. . .

* Eisler M. E. divatkülönlegességek 
áruháza Debreczen, városi bérház, piaoz- és 
tiimonffy-utcza sarok. Kizárólagos raktár 
Szenasy Gyula és Szenásy, Hoffmann és 
Társa budapesti nagykereskedők női ruha­
szövet és selyem-kelme különlegességekben. 
Brachfeld Szigfrid és fia cs. és kir. és 
belga kir. udvari szállítóktól úri és női 
divat, fehérnemű és pipere, csikkekben.
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Elmarasztalt főherozeg.
Budapest, október 8. Eisele János 

fővárosi vállalkozó egy szénszállitási 
üzletből kifolyólag kártérítési pert indí­
tott József Ágost kir. herczeg ellen. A 
tárgyalást ma kellett volna megtartani, 
amelyen azonban a kir. herczeg jogi 
képviselője nem jelent meg. A törvény- 
sxék ennek következtében elmakacsolta 
és másfélmillió korona kártérítés meg­
fizetésére Ítélte a kir. herozeget.

A félegyházai választás.
Budapest, október 8. Félegyházán 

ma folyt le a képviselőválasztás, melyen 
három jelölt szállott síkra a mandá­
tumért. Végeredményben Holló Lajos 
nyert 545, Buzáth Ferenoz 285, Boká­
nyi pedig 77 szavazatot. Ennélfogva 
Holló Lajos 103 szavazat absolut több­
séggel Félegyháza képviselőjévé válasz­
tatott meg.

Véres pisztolypárbáj.
Budapest, október 8. Bócsben a ka­

tonai lovaglóiskolában ma véres pisztoly­
párbaj folyt le Soyka Jenő 15-ik huszár­

ezredben hadnagy és Lőwy magánzó között. 
A második golyóvált snál Soyka hadnagy 
golyótól találva összorogyott. Orvosai azt 
hiszik, hogy sérülése halálos. A párbaj oka 
összeszólalkozás.

A tálra gyöngye az állam 
birtokában.

Budapest, október 8. Néhány nap­
pal ezelőtt bejárta a lapokat annak a 
hire, hogy a csorbái tavat, a Tátra 
gyöngyét Hohenlohe herczeg meg-ikarja 
vásárolni jelenlegi tulajdonosától Szent- 
iványi Józseftől. E hir felkeltette a 
kormány érdeklődését is és neb ogy e 
gyönyörű hely idegen tulajdonba men­
jen, Darányi Ignácz földmivelésügyi 
miniszter megvásárolta az egész csorbái 
uradalmat a magyar állam számára.'A 
miniszter e ténye általános tetszéssel 
találkozik mindenfele.

Kossuth véleménye.
Budapest, október 8. A főváros IX-ik 

kerületében tudvalevőleg pótválasztás lesz 
Hock János és Springer aeabadelvüpárti 
jelöltek között. A pótválasztásból kibukott 
függetlenségi jelölt Tompa Antal most az­
zal a nyílt kérdéssel fordult Kossuth Fe- 
renozhez, hogy a kerület függetlenségi vá­
lasztói kire adják szavazatukat a pótválasz­
táson ? Kossuth Ferencz e kérdésre azt vá­
laszolta, hogy Springer közvetlenül a vá­
lasztások előtt hagyta cserben a független­
ségi zászlót s lépett át a kormánypártba, 
ilyen köpenyegforgató emberre' tehát füg­
getlenségi érzelmű polgár nem adhatja sza­
vazatát.

A brassói választás.
Budapest, október 8 Brassó város 

mindkét kerületében ma volt a válasz­
tás. A szavazatok állása délután a kö­
vetkező volt: I. kerület Vájná 216. 
Borodi 431. II. kerület Réthy 206, 
Hindy 212. A küzdelem eredménye még 
ismeretlen.

Osztálysorsjáték.
Budapest, okt. 8 Az osztályeorejáték 

mai húzásán a következő főbb nyeremé­
nyeket húzták ki : 100,000 koronát nyert
79559. — 40,000 koronát nyert 96626. — 
30,000 koronát nyert 22533. — 10,000
koronát nyertek 88742 4365 — 5000 ko­
ronát nyert 8999. — 2000 koronát nyertek 
5466 36889 47748 25220 4895 65295
35741 37397 43686 2771 25252 28806
80401 19676 17432 91895 4180 1773
58818 98247 52174 42164 21509 40062
85520 3535 48344. — 1000 koronát nyer­
tek 72315 32727 95140 60176 57738
79665 23777 50777 12536 49999 15518
40234 29445 75479 25412 61975 96073
7222 61069 71356 46650 65493 39359
71925 60316 46124 87559 88072 65878
94282 53737 50557 14221 29203 91245
4530 73448 92867 96113 63430 38769
44169 13694 30304 84649 65034 37349
4716 76974 63495 98428 26866. — 500
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korondt nyertok 48562 97780 37281 8268 
71048 37549 81998 60149 46312 14497
71834 12121 97839 78209 5005(1 94090
17297 68225 53890 COOlO 48351 13267
93027 46127 88536 405207644848689
38079 59447 20781 948 45528 195561
36899 7808 19966 65289 70488 70067
43348 87113 22089 664il 79374 23165
40654 12257 60161 43'14 7o588 20296
64672 98859 56713 4822 41531 93325
43003 41910 46628 38740 66970 10182.
A többi kihúzott «Káinok 200 koronát 
nyertek.

mm:,
Éjjeli p é § t »,

X Szathmáry Árpid halála.
(Éjjeli express tudósítás) Ma délután 
fél 4 órakor temetik Sgatlimáry Árpá­
dot abból a házból, a hol legutóbb 
aratta sikereit. Ez alkalomból a Víg­
színház előcsarnoka, ahol az elhunyt 
művészt ravatalra helyezik, gyáazdiszt 
öltött. A főváros összes színházai ko­
szorút helyeztek a szeretett pályatárs 
koporsójára. Gyönyörű a Magyar Szín­
ház koszorúja, melyet nemzeti szinti 
szalar diszit. A Vigszinház igazgató­
sága, művészi személyzete, műszaki 
személyzete és a vigszinházi színész- 
iskola növendékei külön-külön koszorú­
val tisztelik meg az intézet legnépsze­
rűbb tarjának emlékét. A szinészeti 
iskola növendékeinek koszorúján a kö­
vetkező felírás látható: Az őstehetség 
mintaképének.

X Halálos verekedés. — (Éjjeli 
expre»« tudósítás. A tótfalui ujonozoknak 
vasárnap kellett volna berukkolniok s hogy 
kellőképpen búcsúzzanak az itthon maradt 
czimboráktól, szombaton este nagy mulat­
ságot csaptak. A mulatság egyideig béke- 
ségesen folyt, később azonban kitört belő­
lük a virtus ■ megtámadták a velük együtt 
mulató cziviloket. A verekedésnek szomorú 
vége lett. A. mulatók nagy része véres 
fejjel menekült, mig Tabágyi András, 
Bokros Ferencz, Hatók Péter és Szikra 
József életveszélyes sérüléseket szenvedtek. 
Tabágyi és Bokros másnap bele is haltak 
sebeikbe. A verekedésben résztvett újoncok 
nagyresze még azon éjjel megszökött a 
faluból s másnap a katonai hatóságnál 
jelentkeztek, nehogy a csendőrség kezébe 
kerüljenek. A csendőrség megindította a 
nyomozást s eddig több letartóztatás 
történt.

X SíéU Kálmán Bicében,
(Éjjeli exp ess tudósítás.) Széli Kálmán 
miniszterelnök — mint Bécsből távira­
tozzék — ma reggel 7 érakor Buda­
pestről, gróf Széchenyi Gyula a király 
személye körüli miniszter pedig tegnap 
este Reichenauból odaérkezett.

akkor vonultak be s ezek között volt 
Buttás Antal béres is, a ki a katonai 
szolgálat elől felesége és kis gyermeké­
vel a halálba keresett menedéket. But­
tás ezelőtt három évvel kivételes enge­
dély alapján megnősült.

Azóta boldog családi életet élt s 
idő közben egy kis fia is született. A 
tavaszszal azután besorozták Buttást 9 
október Cv ra meg is kapta a behívót. 
Galicziába kellett volna mennie a hu­
szárokhoz. Buttást nagyon bántotta, hogy 
besorozták, de azzal vigasztalódott, hogy 
hátha honvéd lesz s akkor mégsem lesz 
oly távol a családjától. Mióta azonban 
megtudta, hogy mily messze földre kell 
távoznia, azóta folyton azzal az eszmé­
vel foglalkozott, hogy elemészti magát 
8 hogy tervét eddig nem hajtotta végre, 
az csak a felesége éberségének tulaj­
donítható, a ki folyton ügyelt rá és 
vigasztalta. Vasárnap reggel elindult 
Buttás. Velement a felesége éa másfél 
éves kis gyermeke ia.

A vedresházi partnál beszálltak a 
kompba, hol már több ujoaczczal talál­
koztak. Buttás a komp orránál állott 8 I 
feleségével beszélgetett. Mikor a komp j 
a Tisza közepére ért, megragadta fele- I 
sége karját és a kis gyermeket a ma- i 
gával rántva őket, beugrott a Tiszába. 
Az utasok közzül többen rögtön csol- 
nakba ugrottak, hogy kimentsék <,z ál­
dozatokat, de azok nyomtalanul eltűn­
tek a habok között. Holttesteiket eddig 
még nem találták meg.
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a kastélyt és a levéltárt s azután ail0, 
boldogan. ,et

Malvin felugrott.
Akkor minden rendben van f 

az amnestiát kieezközlöm. Elmegyek 
uralkodóhoz. Átadom neki a gyűrűt 
mondom neki, hogy ón vagyok a maoroij 
gróf egyetlen leánya s meglágyítom 
uralkodó szivét. Meg fogja adni az amnestiát 

Valnoir felugrott.
, Bmvé J Hiszen ez nagyszerű eondn
la1. Gratulálok hozzá! így mindent pompá- 
ssn elintézhet. Ha a macroiei grófnak 
amüestiát kieszközölte, nyomban utána fel­
mentek a levéltárt a zár alól és akkor ö„ 
asszonyom birtokába jut az összes iratoknak 

- Ezt! Ezt akarom ! így lesz módom-'
bzűv.nek*m ”eelágyitanom s uralnom to- 
vábbra ia a férjemet,

(Folyt, köv.)

CSARNOK,
A bűntársak

— Regény, — 
(Folyt.)

SZIMAT.
Ma szerdán „B“ bérletben •

FAUST.
Tragédia 6 felvonásban. Irta; Geoihe,

SZEMÉLYEK:
Faust — — Odry Á.
Mefisztő — — —- Szabados S.
Vágner, Faust famulánsa — Ifj Szathm 
Tanítvány — — Tanay F.
Bálint, katona — — Barths I.
Föld szelleme - — — Nagy Gy.
Margit, Bálint hoga — — Saabé Ima.
Mártha, szomszédasszony — Szigeti L. 

Holnap csütörtökön „C“ bérletben:

SZÉP HELÉNA.
Operette 3 felv.

Együtt a halálba.
~ Saját tudósitónktól. —

Megrendítő esetnek voltak szem­
tanúi tegnapelőtt a vedre-háíti komp 
utasai. A környékbeli ujonezok ugyanis

~7 — szólott Malvin — elfogadtam
a gyűrűt s ^ felvettem a macroisi nevet. 
Abban az időben ismerkedt m meg férjemmel. 
0 vele elhitettem, hogy én vagyok az 
egyedüli macroisi gróf kisasszony. A gyűrűt 
mutattam is neki. Férjem családja nem 
ellenezte a házasságot, sőt örült rajtta, hogy 
a fiuk mágnás kisasszonyt vett el. A fér­
jem máig se tudja, hogy becsaptam.

— De hát most miért ven szüksége 
a macroisi névre ? 6

~~ ,lí®r,t1 * férjem elválik tőlem, 
“"öl a szándékától már lehetetlen eltéríteni 
Kepzelje Valnoir, akkor nekem használnom 
keH a macroisi nevet s még akadhat valaki, 
aki kételkedni talál felette s akkor én 
hogy bizonyítsak P Gondolja meg Valnoir

Nekem a gyűrű még nem elég bizo 
nyitáshoz, nekem a macroisi grófi család 
értékesebb irataira lenne szükségem 

Csakhogy ez bajos.
- Miért? J
— A macroisi levéltár zár alatt van. 

meghalt hi<zen a macro,->8Í gróf már

— Igen, de azért addig a levéltárt 
Kinyitni nem szabad, mig az uralkodó am- ! 
nestiát nem ad a macroisi grófnak.

— De ha meghalt, miénk akkor az 
amnoetia P
, „ ~.Mert az non! biztos, hogy mee- 1 
balt. Valamikor előkerülhet még. 8 !

— Es ha amnesti van P |
Akkor felnyithatja ön asszonyom

Jegeagyebb válesitókbai Jutányos «■ 
bu, iilms és legssolláabb kivitelbe«

KILLER EDE
butorgyáres, c«. és kir. udvari szállítónál

DKBRECZBN. FÓPIACZ, kaphatók, 
hol úgy a legszerényebb, mint a legdí­
szesebb menyasszony kelengyék, szoba 

bcrendözáetsk és diszitfieak kifogástalanul 
oezközöheíni: k.

Uj virág-üzlet.
Van szerencsénk a n é. közönség 

becses tudomására hozni, hogy a fő-
piaczon, (nagy tőzsde mellett)

virág-üzletet
nyitottunk, melyet a mai kor igé­
nyeinek teljesen megfelelően rendez­
tünk be.

Csokrok, koszorúk, minden 
féle virág-munkák & legújabb di­
vat szerint rendkívül jutányos
árak mellett kaphatók.

A n. é. közönség szives pártfogását 
kórve kiváló tisztelettel:

Farkas és Harabula
mükertószek.

Kertberendezések jutányos árban 
elvállaltntnak vidéken is.
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Árverési hirdetmény.
Debreczen 8?,. kir. város Tanácsa 

által ezennel közhírré tétetik, miszerint 
a város tulajdonát képező:

1. Az államvasuti pályaudvar 
mellett fekvő L, II., III. és IV, saiiau 
faraktári helyek azou> területekkel, me­
lyek a mellékelt vázlatban kitüntetve 
rannak, az 1901. évi október hó I-tői 
1907. évi október hó 1-ig terjedő 6 
évi időtartamra

2. A Salétrom-laktanya háta me- 
getti 5 hold legelő föld az 1901. évi 
október hó l-től, 1904. évi október 
hó 1-ig terjedő 3 évi időtartamra s 
végül

3. A „.Bika tilalmas" az 1901. 
évi október hó 1-től 1904. évi októ­
ber hó 1-ig terjedő 3 évi időtartamra, 
nyilvános árverésen haszonbérbe fog­
nak adatni.

Az árverés megtartására határ­
időül 1901. évi október hó 16-ik nap­
jának d. e. 9 % órája a városháza 
nagy tanácstermébe kitüzetik:

Miről az árverelni szándékozók 
azzal értesittetnek, hogy az árverési 
Motelek a számvevőségnél a hivata­
los órák alatt megtekinthetők és hogy 
kötelesek a kikiáltási ár 10%-át ár- 
verolők az árvorelő-bizottság kezeihez 
készpénzben letenni.

Kelt Debreczen szab. kir. város 
Tanácsának 1901. szeptember 26-án 
tartott üléséből.

A városi tanács.

Debreczeni Újság

Figyelmeztetés!
Utóbbi időben a régóta kipróbált

HENKEL-féle 
(fehérítő) sziksó

helyett egy utánzat van dicsőítve, 
melv azonban a Hcnkel-fé.lti 
(íekéritö) szi&sóxiak elismert 
kitűnő tulajdonságait meg sem kö­
zelíti.

A fehérneműit megbecsülő gazd- 
asszony óvakodjék azért minden 
kártól és követelje csakis a valódi 
Honkel-félof'sidkeóí^az itt lát-

Jegygyei; ^Splfpif% mány nem 
mert sem- ad a fohér-

mi Iri&s íneműnek 
fehérséget minta Henkel-féle.

BRBWtJKT

§ és pürcz-eílán árúház.
Ä éi k5.^BBTtt ti"telett<i1 Mbivni, hogy njoBEan heroßdexeti ftzle-I maMawnUiL8 «fi. /’"'tv ti,.ai?,ett®1 Mhi™h hogy njoBEan heroßdexeti tole- 

iSÄP1 feta^$,k,°il*eiTeiaei$Bí®9Íeiőleg átalakítottam s a legma- 
n •teuBéayekiak is ■egielelö árukkal kareKdextosa, becses pártfogásába ».já-iiani.

ágán »rendezett raktár áli a n. 6. köxönsó>r rendelkezésére. olcsó irhán eiáhh

temet 
fisabfen L"-----~” hi uoiai *öi öBBüüívsi, uecses ptiruogasaoa ajamani.
fflleni.rUUlla”vLCvu”l!eZet<i rnkt^r *li ft ”• ó- közönség rendelkezésére, olcsó árban, az alább 
zaieorr.lt cnkkekboi u. m :
kés2lHckn0ma^>$3 Barlsbadi ét-, thea-, kávé-, mokka- és mosdó

^Jolika,- fajenee- és üveg ozsona készletek. 
k.neolo,- salon,« kerti,- asztali- és függő lámpák.
Bemdorn, si paces, és chin* ezüst evő#szközök«
Tükör,- kép- és feli disztálak.
Magyar és Jfcanczia asztali üvegkészletek.
Légmentesen eUárháté beíöttfes, ngorkás és Iek?árt>s üvegek.

.. Chinaezüst gyertyatartók, girándolok, diszállványok és 
ajandektargyak

Legjobb gyártmányú háztartási jégszekrények.
Képkeretezés, díszes kiállítású léczekkel 
Portalék és épület üvegezési vállalat 
Csillár petróleum házhoz szállítva.

Nagyérdemű kósünség becses pártfogását kéri, tisztelettel

s*iE m i:> o H
T’íaoz ó* HaívAa-ntcjB* sarkán.

Tite.k:ljíi.^lielyiaégr -v-&ltoztsktiÉ5.s miatt a raktáron levő,
elösmert legjobb minőségű

Eperjesi cserép kályhák!
leszállítóit árak mellett,

továbbá :
Főzőedények,.Uksrók-konyhák,, épület-vasalások, gazdasági] 

eszközök, tetőlemezek, mérlegek, revolverek és töltények '
nagy választékban! 

a tegjutányos&bb árban
kaphatók:

Ejtila vasuzletébed
a „B .1 K A“ ezáüa£a. melket.

►spsáSsíSstea; aÄjat»

—MEGÉRKEZTEK
az őszi idényre rendkívül nagy választékban, a legszebb .jdoüságok, u. m.:

Női ruha-szövetek, franczia, teniss és mosd flanelek,
további jó mosó-velezek, mindennemű téli kendók, alSÓ SKOknyák, kötények gyer­
mek ruhácskák. Jégen alsó ruhák, nőt-, férfi- és gyermek fehérnemtiek,' haris­
nyák. blouzok. szőnyegek, paplanok, ágyteriíők óriási választékban, feltűnő olcsó

árak melletti

Nagy választék gyász kelmékben,
melyek mérték utáni,elkészítését elvállalom.

•' Tisztelettel
WkS^M.mm JE^am-ScMi

Alföldi takarékul a • ásássá

m

I



April hirdetések.
Díja 10 nzóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szó 

8 fillér.
Apróhirdetések előre fizetendők.

Üw—P*—' rrr yí i .....íH.'.r.i*rrriT

Eladó húz és kiadó rák- 
téri czélra való föld. AJfó
kir.-berczeg-ateza 28. számú ház és ondódi 
földje kedvező feltételek hlstt eladó. Posta" 
kertben 2. számú föld raktárnak kiadó. Ér­
tekezhetni: Teloky utcza 17. szám, 3. ajtó 
alatt.
XlpllAlr- utezán egy jóforgalmu füszer- 
AiJi/IlCrl Qzietet keresek, azonnali átvé­
telre. Czim a kiadóban.
Pnnrniáir bükkfa és fenyőfa, falcz-
1 OMUiiti lóczek Neumann és Weisz 
festék-, lakk-, kenczo és petróleum nagy 
raktárában hatvan-u 5 sz.

Ha VfllíSíii Jó minA8Ógü Paplant vagy 
11« TtilUtla madráczot óhajt rendelni,
keresse fel bizalommal Matolcsi Lajost Koe- 
suth-uteza 22. Tanuló leányok felvétetnek.

Szabók figyelmébe ““"w
kellék magyar és német szabók részére le 
szállított árban kaphatók Mandel Kornélnál 
Frohnerépület.

Kfthfixnpdnö! le8Íobb » Borsy.féle ntlilLlgcfoilüj penietefü ezukorka
Kapható Borsy ezukrázdában éa Jósa és Jóna 
urak üzletében. 1 doboz 20 fillér.

Színtartó gyermek, női és férfi haris­
nyák minden minőségben ju­
tányos áron beszerezhetők. 

Márton Gyula férfi és női divatfizletében, 
Bika szálloda mellett. Harisnya fejeléseket 
elvállal._________
Cnén iróccíol biró kisasszony bizosi- 
OZIVp lldhSdlMgi irodíban felvétetik,
írásbeli ajánlatok. Álaridó foglalkozás jeligé­
vel a kiadóhivatalba intézeudfik.

líproclolil/ azonnali átvételre füszer- 
nCI LMClin üzlet, lehetőleg pálinka- 
méréssel. Czim a kiadóhivatalban.
Hirl‘111 ** csomag szállítási üzletemben 

egy kézbesítő ás pénzbeszedői 
állás van üresedésben ; egy megbízható jó 
Írással biró egyén azonnal alkalmazást eyer- 
Irásbeli ajánlnt és okmányok beküldése szük­
ségei étik. Katz Jakab hírlap és esomag- 
szállitáii irodája Sz.-Anna-uteza.

I/iridA a Ranunkel házban egy Il-od eme- 
* leti 4 szobából és hozzátartozóiból 

álló. vízvezetékkel ellátott kényelmes 
lakás úgyszintén rgy boithelyiség is.

10 év óla fonálló í"‘.f
temben a téli áruk nagy választókban megér­
keztek és áremelés nélkül árusittatnak Kohn 
Hermann Hatvan-n. 17.
El fi dÓ *ftnecb*an tieztavórü csibék, darabja 

1 4 korona, spjok, anyjok ez évben
tartott temesvári mezőgazdasági kiállításon 
dijat B oklevelet nyertek. — Megtekinthetők 
1—3 óráig délután. Simonyi-ut 10, szám.
SprfpeVí^cy elleni táppor, biztos ha-öciiLhVtbZ t4eUi kaphat6; Deut#oh
Albert és fia kereskedésében, Hatvan-utcza.

Csemege szőlő
las fejőkből felkőtésre le alkalmas, kapható 
kilónként 20 kr. árban. Kaudal Fereneznél,
Hunyadi-*. 5 sz.

íTfrv Vilii szemes kávé egy forint a
Hűl Félegybázi János fiiszerke- 

reskedésében, Piaez- és Miklós-utcza sarkán.
-f /* »éter hossza pinoze kiadó. Arany-Já- 
* U nos-uteza 11.

ßolt ®6k nélkül eladók. Hunyadi
utcza. 12.

Uj koszorú-virág üzlet
Egyház-tér 5. szám (Nagytemplommal szem­
ben.) Kész sir koszorúk legjutány osabb árban 
kaphatók.
Vonnnlo fri88 pergelt és darált kávé 
lidpUllld kaphat6. Dent,eh Lajos
előbb Varga Lajos füizerkereskedésében.

Kaszanyitzky Endre
Debreozenben, Fiaoz-utossa 57.

ajánlja a legnagyobb vá­
lasztókban és a legjutá- 

nyosabb árak mellett 
Ditmár, Brünner és 
hazai gyártmányú 

asztali és függő

lámpákat,
Astral-, Meteor-, Apolló-, 

Csoda-, nap-, villám, pet­
róleum- és szesz Aner- 
gás égőkkel Úgyszintén 
porczellán s angol fa-
yenge étkező-, thea-, kávé-, 
moeea- és mosdó, valamint 
mindennemű asztali, COg- 
nae és liquenrSs ilveekész- 
leteket, Majolica, bronz és 

ehina cziist
újdonságokat.

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan tel- 
jesittetnek.

Árjegyzékkel kívánatra, bérmenbe szolgál

Bebraexeni Újság

II

legnagyobbb sírkőraktára,
az Ipar-és Kereskedelmi

ft

palotában.
Dús választék min­

denféle sírkövekben, 
igen olcsó árak mel­
lett pontos és szolid 
kiszolgálás. _ >

üzlethelyiség változtatás.
Nyolc* év óta fennálló czipósz- 1 

üzletünket ugyanazon házban, hol eddig 
volt, Piaez-utcza 72. sz. a sarok helyi- | 
ségbo áthelyeztük Rak,áron tartunk ki- ! 
záróing saját kószitményü, legjobb 
minőségű czipőket. Mériók szerinti meg | 
rendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek.

Tisztelettel:

Bécsi bevásárlási utamból haza­
térve, van szerencsém a u. é, hölav 
közönséget értesíteni, hogy az őszi és 
téli idényre

íii tint k»li} ületeeet
legújabb elegáns modell kalapok­
kal dúsan felszereltem, és azokat szolid 
árban szolgálom ki. A mélyen tisztelt 
hölgyeket meghívom finom kalap­
jaim megtekintésére. Gyermek 
kalapok és kapizsonok nagy vá­
lasztékban. Gyászkalapok legrövi­
debb idő alatt készülnek

Tisztelettel:
FEIN KAROLIN.

Kossuth-utcza 8. sz. színház mellett.
Fiók-üzlet Böszörményben.

Zengevald Géza
Uj kézmü-és rövidáru-üzlete

Bika-szállodával szemben.

1901 október 9

Ajánlom az őszi és téli idény 
előtt dúsan berendezett raktáromat azelsó 
gyárakból beazerzett áruimat kevés ha­
szon és jó kiszolgálás mellett bocsátom 
a t. nagyérdemű közönség rendelkezésére.

B. pártfogásért esedezem.
Tisztelettel:

ZENÖEVALD GÉZá
Bika-szállodával szemben.

II I iái!!
Van ezorencsém a n, t. 

közönséggel ez utón tu­
datni, hogy az eddig Kos 
suth-u. 15. szám alatt levő
mechanikai és elektrotec- 

nikal műhelyemet
október he 1-töl 

KoBsuth-utozr* 1. sz.
Takarékpénztár épület udva­

rába helyeztem át.
Bucses pártfogást kór :

FöldL-vtitry Xj-
Ügyes fia tanulónak felvételik.

Elfenbein és Klein.
Debraeeen, \ 9VI. Nyitott a vár*« MryvnyotrdMban

KlCSINKÓ ANTAL féle

kitűnő tokaji aszú és szamorodni 
borok egyedüli főraktára:

Kontsek Gézánál
Debreczen, Kossuth-utcza.

Szamorodni borok:
1899. évi 1 lit. üvegben frt —-70
1896. „ v _ _ „ —66
1892. : '/! " -901889. : 'll I l „ 1-20

Aszú borok:
1889. évi 3 puttonos % lit. üvegben 

frt 1.60.
1889. évi 4 puttonos % lit. üvegben 

frt 2.20.
Hordó vételnél jelentékenyen olcsóbb-


